

Ya conoce España una parte muy importante del programa de la revolución

Por fin, ya salió del telar, vivito y coleando, el tan anunciado manifiesto de las izquierdas coaligadas.

Entre las mallas del telar, han quedado para mejor ocasión los acuerdos de mayor sustancia, aquellos que verdaderamente informan el espíritu del conglomerado, y que hechos públicos en estos momentos, restarían sufragios y contribuirían a hacer más intenso y arrollador el empuje de los elementos contrarrevolucionarios. Porque lo creen así los coaligados, han estimado prudente silenciar la parte del programa que se refiere a la aplicación de los últimos procedimientos a la rusa, con lo que, además, se ha conseguido la colaboración de Azaña y de Martínez Barrio, más atentos a cuidar en esta hora de la parte externa o formularia, que a entrar en discusiones sobre temas revolucionarios que no les asustan.

De todos modos, la obra producida y hecha pública después de tan laboriosas gestaciones, aun cuando haya sido descargada de los postulados más extremistas, no deja de ofrecer enseñanzas provechosas a los pequeños sectores políticos, que aún consideran posible la aspiración de conseguir que plasme en la realidad nacional un sentido gubernamental con orientaciones izquierdistas, sin embestidas incíviles a los ideales de más sólida raigambre española, ya que toda ella constituye un verdadero ataque a fondo a la Justicia, a la fuerza pública y a la unidad de España, por la rápida consolidación del separatismo que en ella se preconiza. Por otra parte, el acuerdo relativo al logro

de una amnistía que no se detiene en la valla de los delitos comunes, sino que salta por encima de ella y los comprende, el que se refiere a las indemnizaciones de las llamadas "víctimas" de la represión, a la depuración del Tribunal de Garantías, para convertirle en una reunión de conciencias "favorables a la salud del régimen", a la organización de una Justicia libre de los "viejos motivos de jerarquía social", a la unificación bajo la férula del Estado de las diversas instituciones de fundación privada y al sometimiento de toda la enseñanza también privada para una más eficaz vigilancia del Estado. son propósitos harto claros y elocuentes, aun cuando llegan consignados con el ropaje de la solapada hipocresía a que nos tienen acostumbrados el marxismo y sus aliados.

Ahora, lo que falta a los autores, es que la obra tenga acogida en la opinión y que ésta les dé sus votos para realizarla en los términos que señala, o con las adiciones ilustradas que han quedado inéditas para no amedrentar demasiado a esa burguesía abigarrada e inconsciente, con la que ha roto al fin el señor Sánchez Román.

Por fortuna para España, acérrese la hora histórica de manifestar su inquebrantable voluntad y su firme propósito de barrer del suelo patrio a los agentes extranjeros de la revolución, que quieren someterla al yugo de la esclavitud marxista. Ella dirá el día 16 de febrero si está al lado de la unión sagrada de todos los valores nacionales, o se inclina hacia la coalición de la antipatria, dirigida por los agentes de la Internacional revolucionaria.

Mañana coincidirán en Palencia los señores Calderón, Cortes y el Conde de Vellellano

Procedente de Saldaña, donde se encuentra hace unos días atendiendo a sus asuntos particulares, esta misma tarde se esperaba en Palencia el exdiputado popular agrario don Ricardo Cortes.

Para mañana se anuncia la llegada, también a nuestra capital, de los exdiputados palentinos don Abilio Calderón y señor Conde de Vellellano.

ACTO SUSPENDIDO
La Junta provincial de Renovación Española nos ruega hagamos público para conocimiento de sus correligionarios de la capital y la provincia, que ha sido suspendido el acto público que había de celebrarse en Valladolid con intervención de los señores Calvo Sotelo, Conde de Vellellano y Semprún.

Es probable que el referido acto tenga lugar en la vecina capital el día 2 del próximo mes de febrero, en cuyo caso, ya se hará público oportunamente.

Los estudiantes madrileños producen incidentes en la Universidad

MADRID.—Esta mañana se registraron incidentes en la Universidad Central entre varios grupos de estudiantes, dando gritos subversivos. También colocaron un encerrado en el balcón, después de haber escrito en el mismo algunas frases contra las Instituciones.

Inmediatamente el rector don Adolfo Posadas ordenó a los bores de dicho centro docente retirarse del balcón el mencionado cartel.

Los estudiantes se opusieron y se originaron nuevos incidentes.

Después de una hora llegó la tranquilidad, normalizándose las clases.

Parece ser que el incidente ha surgido por el reparto de unas octavillas hecho por la Juventud Tradicionalista.

El problema del trigo al Consejo de hoy

El ministro de Agricultura quiere convertir este cereal sobrante en pienso

MADRID.—Un diputado afecto al Gobierno ha dicho que en el Consejo de ministros de hoy se ocupará el Gobierno del problema del trigo y de la situación de la Hacienda. El señor Alvarez Mendizábal expondrá el alcance de sus proyectos agrícolas.

El ministro de Agricultura es partidario de convertir el trigo sobrante en piensos, reduciendo así las existencias. Seguramente la medida alcanzará a unos cinco millones de quintales métricos, la mitad aproximada de la cosecha sobrante, y que en la actualidad se pudre en los graneros particulares y en los almacenes.

No se trata de que el agricultor resulte perjudicado, y para ello el Estado abonará al productor o tenedor la diferencia entre el actual precio de tasa del trigo y el valor en relación a piensos en que se convierte restringiendo al propio tiempo la importación de las leguminosas que se emplean en los pastos, y contribuyendo asimismo a revalorizar la cebada y otros productos agrícolas.

También lleva al Consejo la propuesta de autorización para empleo de 20 millones de los 100 de que dispone el Instituto de Reforma Agraria, en la adquisición de la Deuda al 4 por 100, al precio del mercado, para poner en práctica la reforma mediante la enajenación de fincas destinadas a su parcelación.

VINO DE COSECHERO

CLARETE DEL PARAMILLO
Desde esta fecha se vende en: Primer Corral de los Soldados. Colón, 23. Pablo Iglesias, 27. Precio: 50 céntimos litro y 750 ptas. cántaro

Las derechas palentinas, ante la próxima contienda electoral El Sr. Gil Robles hará suya la propuesta de candidatos de Acción Popular Agraria palentina

La viva expectación con que la opinión derechista de la provincia esperaba el cierre definitivo de la candidatura de la coalición, por la designación oficial de los nombres que habían de ostentar en la próxima contienda electoral la representación de Acción Popular Agraria, vióse ayer interrumpida por la publicación en nuestro colega local "El Diario Palentino" de una amplia información, en la que, a grandes titulares y con toda la seguridad, autoridad y firmeza que puede proporcionar una auténtica inspiración oficial, anunciaba el acuerdo de los jefes nacionales del bloque contrarrevolucionario de autorizar y recomendar para esta provincia como integrantes de la candidatura de Acción Popular, los nombres de don Ricardo Cortes y señor marqués de la Valdavia.

Como el anuncio se adobaba con infinidad de detalles harto significativos, tales, como la resolución del asunto en una reunión de los jefes nacionales del bloque, a la que asistieron los señores Gil Robles y Calderón, y la confirmación del acuerdo recaído, por parte del ilustre caudillo de Acción Popular en conversación mantenida precisamente ayer con un redactor de "El Diario Palentino", el contenido de la información de referencia produjo verdadero estupor en todos los centros y tertulias políticas de la capital, ya que de ser cierta aquella, el acuerdo parecía una completa desautorización del señor Gil Robles para el Comité Ejecutivo provincial de Acción Popular y una inesperada rectificación del jefe de la Ceda en asunto que ya había sido fallado por él mismo al someterse a su superior aprobación por el Comité provincial, los nombres más representativos y convenientes de la coalición derechista, siempre que la Ceda no necesitase uno de estos puestos para asegurar al partido la colaboración parlamentaria de alguna figura nacional.

Así se explica que media hora después de haberse hecho pública por el colega la noticia-bomba, los salones del Centro Castellano Agrario se vieran invadidos por afiliados de todas las organizaciones derechistas, entre los que predominaban los adscritos a Acción Popular, y que el vivo comentario en torno del tema súbitamente surgido en la actualidad palentina, se prolongase hasta hora muy avanzada de la noche, en que terminó sus deliberaciones el Comité Ejecutivo Provincial de la Ceda.

El señor Peñaranda, con quien conversamos después de esta reunión, hubo de manifestarnos que el Comité había caminado amplias impresiones en torno al asunto de la publicación de una candidatura de Acción Popular distinta de la propuesta por la organización provincial al señor Gil Robles y por éste aprobada, acordándose por unanimidad salir para Madrid en las primeras horas de la madrugada de hoy, con objeto de cerciorarse de la veracidad de la noticia, previo un cambio de impresiones con el señor Gil Robles.

Por otra parte, diversas y significadas personas afiliadas a la Ceda, se preguntaban: ¿QUIERE USTED LA PERFECCION en los impresos, la rapidez en el trabajo, la modicidad en el precio?.. Escriba al apartado 34 de Palencia y verá cómo la IMPRENTA DE LA FEDERACION le sirve con precios módicos, rápidamente, insuperables impresos.

Renovación Española, comentaban el tema del día con gran apasionamiento, mostrándose extrañados de que los nombres dados como representantes de la Ceda no coincidieran con la propuesta hecha por Acción Popular Palentina, y que en la información publicada por "El Diario Palentino" se señalase el nombre del candidato monárquico Conde de Vellellano, destinado a figurar en el lugar de las minorías, siendo así que el acuerdo fundamental de las derechas en lo que respecta a su actitud ante la próxima contienda electoral, es el de ir al copo, y por lo tanto sin diferenciación alguna ni preferencias personales de ninguna clase, pudiendo darse el caso en una lucha con aspiraciones tan importantes por parte de las derechas palentinas del que pudieran muy bien aparecer en último término a la hora del resultado final precisamente los candidatos con mayores y más justificadas probabilidades de triunfo en los primeros lugares de la candidatura coaligada.

¡Cualquiera puede precisar en una lucha por todos los puestos, llevada lealmente, el número de orden de cada uno de los diputados en la candidatura victoriosa!

Y si lo que se pretende—decían los comentaristas—es sostener el apoyo leal que se debe, en justa reciprocidad, a Renovación Española, los elementos monárquicos exigirán una actitud definitiva que asegure, juntamente con el triunfo de la candidatura del Conde de Vellellano, el de los otros sectores de derechas que estén dispuestos a dar realidad al pacto con toda sinceridad y entusiasmo.

EL COMITE EJECUTIVO DE A. P. SALE PARA MADRID

A las cuatro y media de esta madrugada emprendió viaje a Madrid el Comité Ejecutivo Provincial de Acción Popular, siendo despedido en la estación, no obstante lo avanzado de la hora, por numerosos afiliados del partido.

Integraban la expedición seis miembros del referido Comité y su presidente, don José María Peñaranda.

Este declaró antes de partir el tren, que era propósito del Comité entrevistarse con el jefe de la Ceda en la mañana de hoy, regresando a Palencia esta noche, después de haber recibido del señor Gil Robles instrucciones concretas con respecto

to a la candidatura derechista y muy principalmente a la de Acción Popular.

LA VISITA AL JEFE DE LA C. E. D. A.

Próximamente a la una de la tarde, los representantes palentinos de Acción Popular comunicaron por teléfono al domicilio social del partido, que ya había tenido lugar la entrevista con el señor Gil Robles,

Y que en ella, el ilustre jefe de la Ceda, sosteniendo el conocido e invariable criterio del partido de no designar contra las organizaciones, ningún nombre, haría suya la propuesta de candidatura formulada por el Comité provincial de Acción Popular Agraria palentina, no haciéndose públicos los nombres que figuran en la misma, mientras no se den a conocer en las negociaciones que se realizan actualmente entre los diferentes jefes de las organizaciones derechistas de España.

Añadían los comisionados, que el señor Gil Robles había calificado de inexacta la información aparecida en "El Diario Palentino" de ayer, pues ni existía tal acuerdo de los jefes nacionales del bloque derechista, ni él había hablado con ningún redactor del referido periódico.

Una nota de Acción Popular

El Comité ejecutivo de Acción Popular Agraria de la provincia de Palencia, nos ruega por teléfono, desde Madrid, la publicación de la nota siguiente:

"Entrevistado en la mañana de hoy con el señor Gil Robles, el Comité Ejecutivo de Acción Popular Agraria de Palencia, ha tenido el honor de que su ilustre jefe le reiterase la aceptación y aprobación oficial de la candidatura propuesta por la organización provincial.

El señor Gil Robles anunció al referido Comité Ejecutivo, que seguidamente, dirigiría una carta a don Abilio Calderón, consignando en ella los extremos señalados. Añadió, que rechazaba por inexacta la información publicada ayer por "El Diario Palentino", anunciando como acuerdo oficial el de la presentación como candidatos de los señores don Ricardo Cortes y marqués de la Valdavia en representación de Acción Popular, pues ni existe tal acuerdo de los jefes nacionales del bloque contrarrevolucionario ni ha podido por tanto dar cuenta del mismo a ningún periodista.

Nuestro comentario

Equidistantes de las varias organizaciones derechistas que se mueven dentro del área de nuestra provincia y con numerosas e íntimas conexiones con todas ellas, hemos de lamentar muy sinceramente que en esta hora histórica para los futuros destinos de España y a las puertas ya de los comicios donde ha de liquidarse definitivamente el problema planteado con tan graves caracteres por la revolución, cualquiera de los importantes elementos coaligados proceda por cuenta propia, a aprovecharse del sacrificio de los otros para hacer prevalecer en el seno del frente, determinadas imposiciones y ventajas que por los altos motivos apuntados, bien se ve que pueden ser injustificadas e inoportunas.

Los momentos son --no nos cansaremos de proclamarlo-- de extraordinaria gravedad nacional y todas las asistencias de los sectores de orden son tan indispensables, que de no lograrse, algunas de ellas por desafección o por falta de sinceridad y lealtad en la unión, acarrearíamos para la causa común indudables peligros y para quienes dificultan la victoria, serias responsabilidades.

Los nombres, aun cuando son muy respetables y dignos todos los que se señalan, no son, ni deben ser nada en estas circunstancias. Lo fundamental y único es el mantenimiento del ideal que hoy vibra con exaltación inigualada en toda España, y la absoluta disciplina a las jerarquías encargadas de señalar a todos, una vez oídas las auténticas representaciones populares de los grupos afines, la definitiva orientación dirigida a lograr que el poderoso empuje de la acción conjunta tenga en la contienda próxima la eficacia que todos sinceramente anhelamos.

Este criterio, que seguramente le comparten las grandes masas derechistas de la provincia, es el que ha puesto freno a nuestra pluma en estos días, en que, por transcurrir dentro del período electoral y por natural propensión al comentario y a la lucha política, hubiéramos buscado con avidez algunos éxitos periodísticos, fáciles de lograr, cuando se cuenta con excelentes fuentes de información.

Capítulo de sucesos

Un vigilante de las Hulleras de San Cebrían es herido de gravedad por un minero

El agresor, que se dio a la fuga, es detenido poco después por la Guardia civil

El día 15, a las ocho y media de la noche, al dirigirse a su domicilio, en unión de varios amigos, el vigilante de la mina Hulleras de San Cebrían, Mariano García García, de 34 años, casado, al llegar al sitio conocido por Puente de San Miguel, le agredió por la espalda con un puñal, y sin mediar palabra alguna, el minero Adolfo Bartolomé Lebrato, de 17 años, soltero, natural de Sama y residente en Barruelo, causándole una herida incisa punzante de tres centímetros de extensión por uno y medio de profundidad, calificada de pronóstico reservado.

Aun cuando el agresor se dio a la fuga, momentos después era detenido por la Guardia civil en las inmediaciones del pueblo de Bustillo de Santullán, siendo puesto a disposición del Juzgado de Mueda.

Según informes, entre agresor y agredido existían antiguos resentimientos.

DETENCION DE DOS LADRONES

Anticipábamos ayer la noticia de haber sido detenidos en Venta de Baños dos individuos amigos de lo ajeno, que resultaron ser autores de un robo perpetrado en Burgos el día anterior.

El servicio lo realizaron los agentes de Vigilancia don Constantino Blanco y don Geminiano Enriquez, quienes, encontrándose en la sala de espera de tercera clase de aquella estación, debuyeron a dos sujetos sospechosos, que dijeron llamarse Pedro Serna Santamaria, de 22 años, soltero, natural de la provincia de Santander, sin domicilio y Juan Pérez Valencia, de 17, de He-

En el Principal Estreno de "La voz íntima"

Se estrenó ayer en el Teatro Principal "La Voz íntima", comedia en tres actos, original de Salvador Ferrer.

En cuanto a la obra, no hemos de decir más que pertenece al género de intriga, misterio y sugestión, lavado todo ello en un diálogo un tanto conseguido y en unos pensamientos de limpia pureza.

La Compañía Pepita Meliá-Fernando F. de Córdoba, obtuvo un éxito por su escrupulosa y concienzuda interpretación. Hoy, última de abono, a las siete y diez y media, con el estreno de la comedia en tres actos, el segundo dividido en dos cuadros, original de Serafin y Joaquín Alvarez Quintero, titulada "La inglesa sevillana".

El tiempo que hace

Presión atmosférica, 689,7.
Máxima de ayer, 9,6.
Mínima de hoy, 5.
Viento dominante, SE.

El gobernador visitó ayer Guardo, Santibáñez de la Peña y Aguilar de Campoo, pernoctando en Barruelo

A última hora de la tarde de ayer el gobernador conferenció por teléfono desde Aguilar de Campoo, con el secretario del Gobierno, participándole que había visitado Guardo, Santibáñez de la Peña y que se dirigía a Barruelo de Santullán, donde pensaba pernoctar.

La mañana de hoy la ha dedicado a enterarse del estado del paro obrero en aquella cuenca minera y es casi seguro que regrese a Palencia esta misma tarde.

Sección de cultos

ADORACION NOCTURNA
En la noche del 18 al 19, celebrará vigilia mensual ordinaria el tercer turno titular de Santa Teresa de Jesús, a las siete y media en punto, rogándose a los adoradores puntual asistencia.

La intención será aplicada por los familiares difuntos del jefe de noche.

El domingo, reparto de ropas y calzado a todos los niños del Comedor Escolar Católico

Mañana, con motivo de celebrar la fiesta de su Santo, obsequiará con una comida extraordinaria a los niños de esta institución, doña Margarita Zuazagoitia, viuda de Tejedor.

El domingo, 10, a las doce, se hará el reparto de ropas y calzado a todos los niños, a cuyo acto quedan invitadas todas las señoras que protegen dicha institución católica.

Trigo vendido en el día de ayer por el Comité

Como de costumbre, acudieron esta mañana los informadores a las oficinas del Comité provincial Regularizador del Mercado Triguero, donde se concretaron a manifestarles, que el trigo vendido en el día de ayer, fueron quinientos siete quintales, de los cuales cuatrocientos siete a fabricantes y compradores de esta provincia, y los otros 100 se facturaron para Reinoso.

Sociedad de Alquiladores de Automóviles y transportes por carretera de Palencia y su provincia y la Sociedad del Automóvil

Esta mañana han sido cursados al Excmo. Señor Ministro de Obras Públicas los siguientes telegramas:
"Excmo. Sr. Ministro de Obras Públicas.-Madrid.- Sociedad de Alquiladores Automóviles y Transportistas, adherida al Comité Central de Entidades de Auto-Transportes de España, han acordado no asistir Asamblea Transportes convocada, por considerarla confusionalista, completamente inútil e incapacitada para resolver problema tributación transporte por carretera.-El Presidente"

Al cabo de año y medio

EL SEGUNDO ACTO DEL DRAMA

Ante la campaña de escándalo y de calumnias iniciada por periódicos vendidos a la revolución, hemos leído de nuevo el folleto oficial en que el Gobierno de la República relata los sucesos revolucionarios de octubre en Asturias y Cataluña.

Al frente del relato, como promesa y afán, campea esta frase: "Queremos ser objetivos e imparciales". ¿Cuajó en realidad el propósito? El tiempo ha venido a confirmar que sí.

Aquí está el relato de la sublevación de la Generalidad. Trazos rápidos, escuetos, energéticos. Ni se abusa del objetivo, ni se profundiza en el comentario. Por ello quizás, ahora, a través del tiempo, la traición de la Generalidad surge con tintas más oscuras, aparece más desleal y repudiada.

Hace cerca de año y medio que cesó el tiroteo de la noche trágica, cargada de sombras de odio, en las calles de Barcelona. Hoy el juicio debe surgir sereno, sin la tara de la pasión, ni la ceguera momentánea de una indignación justificada. Y hoy el enjuiciamiento ha de limar sus perfiles para hacerlos más agrios, más condenatorios. Cataluña, asaltada y profanada por una minoría indeseable, escribió entonces una página negra que aún nadie ha conseguido borrar.

Cara a la prosa del folleto, palpando la enorme lección que de los hechos se desprenden, hemos pensado que el camino de la regeneración está abierto: no más movimientos subversivos, no más rebeldías insensatas, no más colaboraciones infamantes. Ni allí, ni aquí...

Amor a lo peculiar, al derecho de cada uno y defensa ardorosa de él, pero no con el argumento incivil de descargas traicioneras, sino con la fuerza incontrastable del sano anhelo colectivo. Batalla, sí; pero de amores y de ideas que son las armas de la nobleza y del espíritu, no de siembra de odios y de venganzas criminales.

La luz del amanecer del 7 de octubre que iluminó la Generalidad mendida, señaló la ruta. Digámoslo con palabras del folleto: "Vamos a continuar una larga historia de confraternidad y de amor..."

Pero... Nuestro deseo, por desgracia, está muy en pugna con la triste e indignante realidad de los hechos. Los hombres de la Esquerra no han sabido o no han querido aprovechar aquella lección admirable. Van a la revolución de nuevo, y gritan: "¡viva Moscú!" Han comenzado la campaña electoral del brazo de los comunistas. He aquí los títulos del órgano oficial del partido: "Las izquierdas y el proletariado de Cataluña, unidos para la lucha". Y se trata de un acto en el que han intervenido Maurín y Nin, entre

otros, y en el cual —dice "L'Humanitat"—"hubo un genio extraordinario... En el escenario, presidía el retrato de Lenin, había un gran tapiz rojo, en el que destacaban en blanco, la hoz y el martillo..."

¡Al cabo de año y medio, los traidores a Cataluña y a España, inician la propaganda electoral, bajo el signo de la hoz y el martillo!

No lo olvidemos. Ténganlo bien grabado en el corazón, todos los que de veras aman a su País. Estamos en el segundo acto del gran drama en que se juega la vida o la muerte del Estado, de la familia, de la propiedad, del trabajo y, sobre todo, de la religión...

En Cataluña y en Asturias, en Galicia y en Valencia, en Castilla y en el País Vasco, la lucha está entablada así: revolución y contrarrevolución... Y hay que decidirse cuanto antes.

ARBOLES FRUTALES

Maderables y de adorno; plantas de todas clases. Catálogos gratis. Isidoro Valpuesta. Colón, 32, 2.º izquierda. Palencia.

La situación política en Francia

El partido radical-socialista aprueba la censura al Gobierno, pero no obliga a votarla

PARIS.—Después de votar la moción de censura contra el Gobierno Laval, los diputados radicales socialistas, por 41 votos contra 39, decidieron no obligar a los miembros de la minoría parlamentaria a votar contra el Gobierno, sino a dejar en libertad a esos diputados, para que obren conforme a la conciencia de cada uno.

La suerte del Gobierno Laval depende del debate que se celebrará en la Cámara, cuando se presente la moción de censura aprobada por la minoría radical-socialista.

La decisión de presentar una proposición de censura contra el Gobierno, pero sin recurrir a la disciplina del partido para que la voten favorablemente, ha creado una situación confusa entre los radicales-socialistas. Sin embargo, existe la posibilidad de que Laval obtenga una votación favorable, aunque con una pequeña mayoría.

Esta mañana, el señor Laval realizó una gestión extraordinaria, y fué la de visitar al señor Herriot en el ministerio de la Marina Mercante. Ambos conferenciaron largamente, intentando el señor Laval evitar la derrota en la Cámara. No se conocen los extremos en que se ha desarrollado la conferencia entre los políticos franceses.

MILES DE CLIENTES

han comprado ya en la famosa liquidación de

CASA SALDOS

por casi nada de dinero, montones de géneros interiores para señora, caballero y niño.

Vd. también está a tiempo de comprar lo que precise a precios como jamás se lo había imaginado.

Pulloverts de lana para caballero, hechos a mano, con dibujos, de 7 a 10 pesetas, todos ahora por... 3,95

Casa de Saldos

Mayor, 162

LA BAÑEZA (León)

GRANDES FERIAS DE GANADO caballar. mular. vacuno, de cerda y lanar los días 27, 28 y 29 de enero

El ganado que concorra estará libre de todo impuesto

Otra interesantísima conferencia del P. Herrera sobre temas de la Educación

La perniciosa labor de la masonería.—Nuestro Bachillerato es la gran trituradora de la juventud.—La coeducación sólo existe en Rusia y en España.—La libertad de enseñanza base de la formación integral de los hombres.—A más religión, menos guardias de Asalto

El P. Herrera Oria dió ayer su segunda conferencia en el "Jeromín Cinema", versando sobre candentes temas pedagógicos de actualidad.

Presidió el Rdo. Sr. Obispo, acompañado de varios miembros de la Federación de Padres de Familia. El local estaba atestado de público, que acudió a oír al ilustre conferenciante.

Empezó el P. Herrera su documentada y amena conferencia tratando de la educación. Hay crisis de hombres políticos para gobernar, porque hay crisis en la educación. Los países más adelantados se distinguen de los que no lo están tanto, precisamente en esto: En que saben formar integralmente a sus hombres para el gobierno. Alemania es la nación de los especialistas, pero no de los educadores. En cambio Inglaterra es la nación que forma a sus hombres para el gobierno. El mismo Guillermo II confesaba que no sabía educar integralmente a sus hombres. ¿A qué se debe esto? Se debe a que las naciones y los pueblos cortan la educación tradicional. Así ha sucedido en España. Hemos cortado la educación tradicional de nuestra España grande e inmortal, y la consecuencia ha sido la decadencia grande de la educación, la decadencia en sus hombres de raza. Hay que luchar, pues, contra esta extirpación de lo tradicional en nuestra educación, porque así haremos Patria.

LA IMPORTANCIA DEL BACHILLERATO

¿Cuál es el período en que se trazan las líneas fundamentales para la educación? Es el comprendido entre los 10 y los diecisiete años. Es decir, la época de la Segunda enseñanza y de las permanencias en las Escuelas Normales. Es en esa época cuando se forman o se deforman los jóvenes para su misión. Hoy en España la Segunda enseñanza es francamente mala. No educa, no forma, sino que, por el contrario, deforma, destruye. Se debe al método incongruente seguido. ¿Es que nunca se dió enseñanza completa en nuestra Patria? Sí, sí. Se dió. Fué cuando había libertad de enseñanza. Cuando existían aquellos grandes Colegios mayores y menores de nuestras Ordenes Religiosas, orgullo de nuestra Patria. Un estudio rápido de los siglos XIII al XVIII, confirma esta aseveración, basando para ello mencionar como el orador menciona—los grandes Colegios educadores españoles, que se esparcieron por América. Hubo necesidad de que transcurrieran más de cien años, para que Estados Unidos consiguiera tener un Colegio similar a alguno de los nuestros en América.

Después ha venido la decadencia. ¿Qué ha pasado, pues, en España? Las logias masónicas vieron que había que quitar de manos de la Iglesia aquellos centros educadores para destruir lo más sagrado de nuestra raza. Y entonces, como hoy, las logias masónicas engañan a los gobernantes y a los jefes de Estado, para implantar sus acuerdos. Primero fué en Francia, luego en Portugal, y más tarde en España. Engañaron al Conde de Aranda y consiguieron la expulsión de la Compañía de Jesús, porque tenía más de 10 grandes Colegios en los que se formaban los hombres integralmente. En esta expulsión, lo de menos era que hubiera en nuestra Patria tres o cuatro mil religiosos menos. Lo esencial para esas logias era que no pudieran educar a la juventud. Y se dió lo que se dice siempre: "No preocuparse, pues esos 130 Colegios seguirán como hasta aquí. Se buscarán los profesores adecuados, se habilitarán créditos inmediatamente, y la educación seguirá..." Pero como no es tan fácil, ni mucho menos, el improvisar profesores, aquellos Colegios se vieron sin alumnos, murieron. La educación decayó rápidamente... Ocurrió lo que hace poco con el Instituto de Areneros de Madrid, ese gran centro que dirigía el P. Pérez del Pulgar y que los revolucionarios intentaron quemar... Se "disolvió" por quien no tiene autoridad para disolver—con lo que dicho está que no hizo nada—la Compañía de Jesús. El señor Albornoz tuvo esta idea. Y el Instituto de Areneros seguiría igual buscando otros profesores. Pero ocurrió que aquel Colegio

estaba ya sin motor, que eran los educadores, y los alumnos, naturalmente, se fueron iras de aquellos a Bélgica...

Así sigue el orador estudiando y poniendo de relieve la importancia de la educación, para pasar después a temas actuales: el Bachillerato actual.

EL BACHILLERATO ACTUAL ES LA GRAN TRITURADORA DE NUESTRA JUVENTUD

¿Cómo es el Bachillerato actual que tenemos en España? ¿Se puede educar con él? Francamente, afirma el orador que no. Es el Bachillerato actual—dice después—un plan enciclopedista, cuyo resultado es traer ideas, pero no formar hombres. Y una afirmación más concluyente: El Bachillerato actual es la gran trituradora de nuestras juventudes. Esas 30 camisas de fuerza de los 30 exámenes que tie-

U. Román Baquerín
Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado
RAYOS X
Mayor Pral., 28, entresuelo.

A última hora de la noche de ayer unos pistoleros disparan contra un guardia civil, que milagrosamente resulta ileso

MADRID.—Después de las once de la noche, en la Dirección general de Seguridad se tuvo noticia de que en las inmediaciones del Pacífico se había producido un tiroteo que sembró la alarma en la barriada.

Fuerzas de Seguridad marcharon por la Avenida de Menéndez Pelayo, comprobando que en el trozo comprendido entre la Plaza de Mariano de Cavia y el paseo del Pacífico, al pasar un guardia civil que acababa de abandonar el servicio, un grupo de desconocidos hizo sobre él una descarga, cuyos proyectiles, por fortuna, no le alcanzaron.

El guardia sacó su pistola y repelió la agresión de que se le hacía objeto, logrando poner en fuga a los agresores.

Las fuerzas que acudieron a dicha Avenida, practicaron un extenso reconocimiento, sin que les fuera posible hallar rastro de los pistoleros.

Falange Española y las elecciones

La organización local de Falange Española, nos ruega la publicación de la siguiente nota: "Falange Española de los J. O. N. S. fué la primera, como ya ha reiterado, en lanzar el propósito de un Frente Nacional. No recabó para ello el primer puesto en ese Frente, ni puso otras condiciones para integrarlo, que el respeto a ciertas exclusiones y ciertas exigencias, sin las cuales el Frente no podría merecer el calificativo de "Nacional".

Ha transcurrido tiempo suficiente, hasta el punto de haberse llegado a la convocatoria de elecciones, sin que ninguna fuerza haya hecho suya la idea del Frente Nacional ni haya iniciado con Falange negociación alguna.

Ello releva a Falange de todo escrúpulo de perturbación que le aconsejara prolongar la espera. Por consiguiente, con sus propias fuerzas (abiertas a todo contacto admisible) y bajo su entera responsabilidad, iniciará en seguida la propaganda del Frente Nacional, con candidaturas propias en Madrid (capital) y en dieciocho provincias."

José Villanueva Sagredo
Especialista en enfermedades de la garganta, nariz y oídos
Valentín Calderón, 16
PALENCIA
Reanuda su consulta

El jefe del Gobierno habla del alza de la Bolsa, que, según él, no puede ser más satisfactoria

MADRID.—A las siete y media de la tarde de ayer llegó a la Presidencia el ministro de Hacienda, señor Rico Avello, y salió poco después. Ni a la entrada ni a la salida hizo manifestaciones a los periodistas.

El jefe del Gobierno, señor Portela, abandonó la Presidencia a las ocho y cuarto de la noche. Dijo que había recibido algunas visitas, y que deseaba destacar un hecho de mucha importancia para el país y agradable para la economía nacional. Se refería al alza continua de la Bolsa. Algunos periódicos hablan de marasmo en los negocios, y aseguran que la Bolsa ofrece aspecto triste; pero esto será para quienes juegan a la baja o son derrotistas, por que para el país la situación de la Bolsa no puede ser más satisfactoria. Cree que el manifiesto electoral de las izquierdas no habrá producido mala impresión. Por tratarse de la izquierda de la República, el programa no es para asustar. Por lo menos, a él le ha echo ese efecto.

LEA USTED EL DIA DE PALENCIA

Los marxistas piden mayoría de puestos, pero Azaña se opone

A pesar de estos forcejeos, seguirán entendiéndose

MADRID.—No es cierto que el señor Azaña se retire de la política. Lejos de estar disgustado por lo sucedido con motivo de la unión de izquierdas, se encuentra satisfecho. Considera perfecto el pacto electoral y factible de ser llevado a la práctica, dentro de su ideología política.

Ayer tarde, se reunieron los señores Azaña, Martínez Barrio, Vidarte y Cordero para tratar de cuestiones electorales y de la proporcionalidad de puestos.

Entienden los marxistas que ellos tienen muchos más electores que los republicanos de izquierda; pero el señor Azaña se opuso resueltamente, en nombre de los demás burgueses de izquierda, a la proporcionalidad que aquellos pretenden.

Probablemente, se concederá el cuarenta por ciento a los socialistas, y el sesenta a los republicanos. De todas maneras, si los partidos obreros obtuvieran más diputados que los republicanos de izquierda, éstos ejercerán la dirección de la política izquierdista, en caso de que triunfen y formen Gobierno.

E. ROBLES Médico
Especialista en enfermedades de la piel. Venéreas. Sífilis. Vías Urinarias.
Electroterapia. Diatermia. Rayos ultravioleta.
Análisis Clínicos. Sangre. Orina. etc. Consulta de 11 a 1 1/2 y de 4 a 6. Calle de Burgos, número 2, primero, derecha (Frente a la Diputación).—PALENCIA

Los mercados al día

IMPRESIONES
Los mercados trigueros en Castilla, siguen bajo la misma situación expectante de días anteriores.
No hay pues nada que añadir, y nuestros labradores continúan esperando medidas que acaben definitivamente con un estado de cosas que perjudica gravemente a la más importante rama de la economía nacional.
El Consejo de ministros anunciado para hoy tratará de este asunto y de otros de carácter agrícola también.
Acercar del tiempo, se desliza en forma otoñal, con humedad y sin frios intensos, que este invierno, por lo menos hasta ahora, no se han conocido.

EL MERCADO DE OSORNO
La tendencia de este mercado es indecisa.
Se registran los precios siguientes:
Trigo, sin operaciones
Centeno, a 50 reales fanega
Cebada, a 40.
Avena, a 29.
Algarrobas, a 62.
Garbanzos, a 240.
Alubias, a 240.
Mueles, a 53.
Estado del tiempo, mucha humedad y nieblas.
MERCADO DE GANADOS
En Zamora, se celebró el mercado semanal de ganado cerda, cotizándose a los siguientes precios:
La ceba, de 18 a 22 pesetas según clase.
La cría, de 20 a 30 pesetas ejemplar, según clase.

Sanatorio Quirúrgico de C. Roldán Sevilla
MEDICO-CIRUJANO
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA.
Especialista en Cirugía general (Antes San Francisco)

He aquí la parte inédita del programa de la coalición izquierdista

"El Liberal" de Bilbao, que por boca de su rico propietario don Indalecio Prieto, declara que la revolución de octubre fue exclusivamente socialista, encasillando a los demás partidos políticos en un documento hasta entonces inédito y que el colega califica del más interesante de la revolución.

Lo publica íntegro y en negrita, para que las gentes lo vean, a pesar de la niebla.

Bastará reproducir unas líneas para que se vea.

El partido de Sánchez Román

Ni se ha disuelto ni presentará candidatura en las próximas elecciones

MADRID.—Se ha reunido el comité ejecutivo central del partido nacional republicano, presidido por el señor Sánchez Román. Terminada la reunión, se facilitó una nota, que contiene los siguientes acuerdos:

Primero. Declarar que no ha sido acordada la disolución del partido, afirmando, por el contrario, su propósito de actuación política.

Segundo. El partido no presentará candidato alguno en las próximas elecciones. Ninguno de sus afiliados podrá figurar en las candidaturas de derecha o de centro gubernamental sin darse previamente de baja en el partido.

Tercero. Las organizaciones provinciales no podrán apoyar, dentro de la disciplina a que pertenecen, a ningún candidato de la derecha o del Gobierno actual.—Madrid, 16 de enero de 1936.

Transportes rápidos

Garantizados
MANUEL MENENDEZ
Avenida Casado del Alisal, 11
(Coche). Plazuela Catedral,
número 12, segundo.—Palencia

A. PASCUAL HIGELMO

CIRUJANO
Electro-radiólogo
De regreso de su viaje, reanuda la consulta
MAYOR PRAL., 28, segundo.
(De doce a dos)
PALENCIA

Tendrá hora exacta
CON UN RELOJ
de
Casa Salamanca
Mayor Pral., 53.—Palencia

LA Casa POLO
sigue su
extraordinaria liquidación
Visítela
MAYOR 91 TELEFONO 5

Informaciones y comentarios de la provincia

Villarramiel
VELADA TEATRAL
Organizada por el Cuadro Artístico de la Congregación de Luises de Palencia, se celebrará en el "Salón Parisián" de esta villa, el domingo, día 19, a las siete en punto de la tarde, con el siguiente programa:

Primera parte
1.º "La conversión de Antón Martín".
2.º Recital, a cargo de Gonzalo Marcos, cuyas especiales dotes son de todos conocidas.

Segunda parte
Representación de la graciosa zarzuela, en un acto, titulada "Crimen misterioso".
En los entreactos harán las delicias del público los graciosos "Chipi" y "Lelo".
Será un éxito más que añadir al glorioso historial de este antiguo Cuadro Artístico.

La Juventud Católica de esta villa trabaja incesantemente por ayudar a estos simpáticos muchachos, que indudablemente han de dejar un grato recuerdo

en el ánimo de los villarramielenses.
A todos ellos les deseamos feliz éxito.

J. Ricardo.
Paredes de Nava
CRÓNICAS PAREDEAS
SINDICATO AGRICOLA

Esta entidad social, que tanto

DR. HERMAN BLANCO

Cirugía general y Ortopédica
RAYOS X
Especialista diplomado de la Casa de Salud Valdecilla. Excirujano, por oposición, del Sanatorio Nacional de Pedrosa.
Copeiro y Barroso, E.
De diez y media a 1 y de cuatro a cinco. Tel. 280

Profesora de violín y solfeo
Primer premio del Conservatorio de Madrid
PREPARACION CARRERA
Menéndez Pelayo, 3

ITALIA Y ABISINIA

Se dice que el general Graziani ha derrotado al ras Desta, causándole mil bajas, entre muertos y heridos

Detalles de la batalla que duró tres días

CIUDAD BOMBARDEADA
ADDIS ABEBA.—La ciudad de Ualdia, situada a cien kilómetros al norte de Dessie, ha sido violentamente bombardeada por los aviones italianos. Parece que ha habido muertos y heridos.

DERROTA
ROMA.—Se anuncia que la batalla entablada el día 12 por el general Graziani contra el ras Desta ha terminado con una victoria completa de los italianos. Las pérdidas abisinias son considerables.

BAJAS ETIOPIES
ROMA.—Según noticias procedentes de Mogadiscio, pero que hasta el momento no han tenido confirmación, las bajas etíopes en el avance que desde Dolo ha iniciado el general Graziani ascienden a ochocientos. Según estas mismas informaciones los italianos sólo han tenido cien bajas aproximadamente.

También se afirma que desde que las fuerzas que manda el mencionado general iniciaron el avance, han conquistado setenta kilómetros de territorio etíope.

MIL MUERTOS Y HERIDOS
ROMA.—Se informa de fuente autorizada que las bajas etíopes inferidas por las tropas al mando del general Graziani, a partir del miércoles por la noche, ascienden a mil, entre muertos y heridos, aproximadamente.

LA OFENSIVA DEL GENERAL GRAZIANI

ROMA.—Las primeras informaciones que se han recibido en esta capital que suministran detalles sobre la ofensiva realizada por el general Graziani contra las tropas del ras Desta, se refieren a una batalla que ha durado tres días, que comenzó el día 12 y que parece ha terminado con una victoria completa de las tropas italianas.

El corresponsal del "Popolo" en Gadiislo dice que esta victoria proporciona al general Graziani el éxito de haber hecho fracasar antes de que se produjera el ataque que el ras Desta tenía la intención de hacer contra Dolo.

Los italianos, que han sido eficazmente ayudados durante la batalla de tres días por los tanques aviones, continúan la persecución de enemigo. Han ocupado todo el territorio de Gana, y se aproximan energicamente a las masas principales del ejército abisinio.

RESISTENCIA ENCARNIZADA

ROMA.—Se comunica que los combates desarrollados durante tres días en el frente de Somalia, sector de Dolo, terminaron con la derrota de las tropas abisinias, después de una resistencia encarnizada de éstas.

tos beneficios reporta a sus numerosos asociados, celebró el domingo pasado junta general para la renovación de cargos.

Teniendo en cuenta la honradez y competencia de los señores que forman la actual Directiva, han sido aquéllos reelegidos.
Enhorabuena.

ACLARACION

La piden cuantos tienen derecho al sufragio, del decreto aparecido en la "Gaceta" sobre la validez del Censo electoral del año 1933, para saber si pueden votar o no los que posteriormente han llegado a la mayor edad, y si pueden o deben hacerlo en esta localidad los que después de aquella fecha han trasladado su residencia, y sus nombres no aparecen en las listas puestas al público en septiembre de 1935. EL DIA DE PALENCIA podría ilustrar a sus lectores sobre punto tan de actualidad e interesantísimo.

POR LA SALVACION DE ESPAÑA

Una cruzada de oraciones y penitencias

En vísperas de la batalla de Lepanto, el Santo Pontífice Pío V oraba y, además, hacía orar por la victoria de las armas cristianas. Oraba y hacía limosnas extraordinarias. "Su Santidad, notificaba por entonces el embajador español, ayuna tres días a la semana y dedica diariamente muchas horas a la oración; también en la Iglesia ha ordenado oraciones". Tenía firme confianza en el poder de la oración, principalmente en el Santo Rosario.

En un consistorio de 27 de agosto de 1571 exhortó a los cardenales a ayunar un día a la semana y a dar extraordinarias limosnas diciendo que sólo por la penitencia se podía esperar de Dios misericordia en tan gran peligro.
"¿No podemos pensar otro tanto los católicos españoles en vísperas de las elecciones a Cortes?"

¡Oración y penitencia! Tal debe ser el grito íntimo que resuena hoy en los hogares y principalmente en los corazones de todos los católicos.
¡No dejemos estos menesteres sólo a las monjitas o, cuando más, a los niños y a las mujeres!

Los jocistas belgas dan a nuestras Juventudes Católicas un ejemplo muy digno de imitar. Todos los años celebran en toda Bélgica la Cruzada por el Cumplimiento Pascual. Véanse los propósitos y las prácticas de muchos de esos jóvenes obreros:

- 1.º Asistir a misa cada mañana.
- 2.º Rezar la oración jocista todos los días.
- 3.º El Rosario diario.
- 4.º Visitar semanalmente a los socios.
- 5.º Trabajo y sufrimiento en unión con Nuestro Señor.
- 6.º Visitas particulares a cuatro jóvenes trabajadores no jocistas.

Son muchos, además, los que ofrecen renunciar al cigarro o dejar de fumar todo el tiempo de la campaña, o durante la Semana Santa o el Viernes Santo, o desde las oraciones de la noche, etc. ¡Cuántas barras de chocolate dejadas en los desayunos! ¡Cuántos cines suprimidos!

Tal es en general el espíritu de miles y miles de jóvenes católicos obreros belgas durante la Campaña por el Cumplimiento Pascual.
Naturalmente, ellas no se de-

jan vencer en generosidad y espíritu de sacrificio.

Sobre las plegarias ordinarias, en la campaña de 1935 tuvieron muchas (no se olvide que son obreras) meditación diaria sobre motivos expresamente de este tiempo. El texto lo multiplicaron ellas mismas. "Además, cuentan ellas en relaciones particulares, durante el día repasamos lo meditado. Hemos tenido que sacrificar todos los recreos, a fin de combinar nuestros trabajos domésticos y de fábrica para ayudar en la campaña y atender a las familias de jocistas cuyas madres o ellas se encontraban enfermas."

Nos hemos levantado de ordinario antes, para cumplir nuestros propósitos o ayudar a la propaganda de la Campaña, etcétera, etc.

Las comuniones diarias han sido muy frecuentes, levantándose, aun las perezosas, una hora antes...

Dejar el cine, la radio, las no velas. Tener por turno durante el día una hora de silencio a fin de ofrecer más viva y ardentemente su trabajo al Señor."

¡Un minuto de silencio con la oración jocista el Viernes Santo! En vista de que muchísimos jocistas se ven forzados a trabajar el Viernes Santo, su director Cardyn tuvo una idea felicísima. A las tres todos los jocistas, durante un minuto de silencio absoluto, elevarían su oración de perdón, de gratitud y de amor.

El éxito de esta iniciativa fue magnífico.

Cardyn felicitó a sus jóvenes "porque miles y miles, decía él, habéis mostrado esa disciplina tan admirable a vuestros directivos, y porque vuestro silencio total (aun en las máquinas) en honor del Crucificado, y vuestra oración jocista... han hecho sentir al Corazón abierto de Cristo que en Bélgica hay obreros que le están agradecidos y le aman". "Vuestro ejemplo ha emocionado y arraigado a muchos miles de descarriados que se han sentido impresionados y sobrecogidos".

Brindamos este ejemplo de los jocistas belgas a las Juventudes Católicas de España, femininas y masculinas.

Y, desde luego, también a los padres y madres de familia.
¡Oración, penitencia, espíritu de sacrificio, y Dios salvará a España!

Establecimientos

MARTIN

Sección de Sastrería

Los encargos de confecciones son ejecutados por la

Sastrería MIRANDA

de VALLADOLID

Gran exposición de mantelería del Toisón

HERNIADOS

Por medio de nuestros modelos obtendrán una perfecta contención y una máxima comodidad, por construirlos con arreglo a los caracteres de la hernia que usted padezca. La experiencia de 60 años de éxitos es nuestra mejor garantía.
Construimos también Piernas y Brazos artificiales, modelos CONTROL 1935, exclusivos de esta Casa; Aparatos para desviaciones de pies, piernas; Corsés para columna vertebral; Fajas abdominales, etc.

Visite al Director de los ESTABLECIMIENTOS ORTOPEDICOS

PRIM

en PALENCIA, el día 24 de enero, en el Central Hotel, (de nueve a dos.)

ANUNCIOS POR PALABRAS

CASA se vende con planta baja y alta, amplio corral, poco y grandes locales propios para almacén o industria, Pi y Margall, 8 (antes Paseo de los Frailes). Informes en la misma. También se vende mesa de escritorio.

VENDESE carro muelles para una caballería, seminuevo y báscula para trescientos kilos. Tratar con Sotero Guerra, en Villaires.

VENDO baratas seis vacas, dos recién paridas, del segundo parto, y las demás abocadas, holandesas, y un toro suizo, de 18 meses. Para tratar, con Elías Pérez, en Boadilla del Camino.

POR DEJAR LABRANZA, vendense dos mulas de nueve y 12 años; dos carros, uno vichin y otro pequeño, con sus arreos; también se venden de cinco a seis vagones paja de trigo, máquinas segadora y aventadora y demás aperos. Informes: Francisco Merino, Avenida Manuel Rivera, 1. Palencia.

VENTA de dos cerdos, de doce a trece arrobas, calidad superior. Tratar con Angel Salán. Bustillo del Páramo.

RADIO

Probando nuestros aparatos quedará convencido de que es imposible superar su resultado. Demostraciones:

ALMACENES DE MAQUINARIA

FELICIANO ORTEGA

PALENCIA

VENDESE 100 fanegas de esparceta. Para tratar en Osorno con Julio Díez.

Es la mujer palentina muy bonita y arrogante; si quieres enamorarla has de ser muy elegante.

Más para alcanzar la hermosa y para lograr tal fin, tienes que comprar un pluma, la corbata y la camisa en la Casa de Martín.

Camisería fina. Confecciones, jerseys y géneros de punto. Guantes. MAYOR, 78 y 86

POR CESAR en el negocio, vendense una balanza moderna, dos zafros grandes para aceite, un cuchillo para cortar bacalao y un molino de café; se dará barato. Para tratar con don José Marquina, Las Cabañas de Castilla.

MULA, seis años, seis dedos; macho, cinco años, nueve dedos, toda prueba, vende Pedro Hurtado. Paredes de Nava

VENDESE carruaje, tres asientos, con toldilla y arreos necesarios, todo en buenas condiciones; también vendo o cambio una potra, treinta meses, bien enganchada y montada, por caballo joven, bien montado, en Bárcena de Campos (Palencia). Félix Carriedo.

VENDESE vaca, parida de un mes, dando 36 cuartillos, o se cambia por vacas de carne. Esteban Quire. San Cebrián de Campos.

TORNERO MECANICO, se necesita en talleres mecánicos "Alonso", Osorno. Inútil presentarse sin buenas referencias.

LEA USTED

EL DIA DE PALENCIA

SIEMPRE LO MEJOR
MUCHOS MODELOS PARA ELEGIR
FACILIDADES - PLAZOS - GARANTIAS
Precios afinadísimos

FELICIANO ORTEGA
PALENCIA
Calle de Berruguete
Apartado de Correos 58
Teléfono 96

RADIO

DEFINICIONES

Un libro ponderado, comedido y bien informado

Hacia falta un libro en el que hablase de la Compañía de Jesús sin caer en los dos excesos: o el de las alabanzas desmesuradas o el de la hostilidad cerril e ignorante. Ese libro ponderado, comedido, bien informado, acaba de publicarse por Espasa-Calpe. Se titula "Los Jesuitas" y es autor Cayetano Bernoville, escritor francés, traducido por José G. de Artamendi. Está "escrito en recuerdo de uno de los maestros más respetados y queridos de la ciencia católica, el reverendo padre Grammaison, S. J."

La obra es, desde todos los puntos de vista, sencillamente magnífica. Júzguese por el "Índice": *EL FUNDADOR. I.—Vida de San Ignacio de Loyola. Los ejercicios. II.—El esqueleto viviente. III.—La espiritualidad ignaciana. Los ejercicios. Las Constituciones. IV.—La letra y el espíritu. V.—El Jesuita en formación. VI.—El Jesuita formado. La Acción Apostólica. VII.—La acción por la doctrina. VIII.—La acción por las misiones en tierras lejanas. IX.—La acción por la educación y la enseñanza. Los colegios. El secreto de la acción. X.—El poder de los Jesuitas. Piezas anejas. Esquema de los Ejercicios Espirituales. Misiones de la Compañía en países infieles.*

Desde su nacimiento y en toda su anchura, se comprende su elevación, su energía, su pureza. A muchos han enseñado—¡y mucho!—los perseguidos hijos del santo de Loyola. Sus mismos enemigos han acudido a ellos aprendiendo la lección que ofrecen mejor que otro alguno, de su rígida disciplina, de su discreción suma, y en fin, de su desinterés absoluto, pues un buen jesuita es la más rotunda afirmación de un alma que pone a su servicio al cuerpo, como un verdadero siervo, y que se sostiene con olvido absoluto de todos sus egosmos.

El tejido de este sostén primero de nuestra Iglesia Católica, es verdaderamente admirable. Surgió entre el barullo de la Reforma, puso con su duro batallar, silencio en la discordia, ordenando la vida cristiana con más robusta salud, bajo el amparo salvador de la Contrarreforma.

Después, ahora mismo, la Compañía de Jesús ha cumplido su sino, que es el de sostenerse pura y disciplinada bajo el influjo de todos sus enemigos, que al tratar de herirla, de aniquilarla, la tienen bien despierta y ágil, lucida, como un ejército amenazado, como una ciudad en sitio, librándola de los efectos destructores de la paz, la molición, la felicidad en la tierra. Sus enemigos la fortalecen y elevan con el material de sus mismos dolores, hechos virtud.

Teófilo ORTEGA

Los militares del Gabinete de Azaña se quejaban contra "El Debate" y el Sr. Gil Robles

Con la representación del procurador don Alfredo Correa, y bajo la dirección del letrado don Luis Jiménez de Asúa, se ha interpuesto una querrela por los delitos de injuria y calumnia contra el exministro de la Guerra, don José María Gil Robles, y contra "El Debate". El motivo de aquella se funda en las manifestaciones hechas por el señor Gil Robles en un acto público el día 20 de Septiembre último en el cine Madrid y recogidas el día 21 por el citado periódico.

Los querrelantes son don Juan Hernández Sarabia, don Angel Riaño Herrero y don Leopoldo Menéndez López, pertenecientes al gabinete militar del ministerio de la Guerra en la época en que desempeñaba éste don Manuel Azaña.

Teatros y Cines

SALON NOVEDADES

Para hoy, a las siete y media, estreno de la película titulada "Romance universitario".

CINEMA ESPAÑA

Sesión continua con la reproducción de la película "Jaguar el alma de un caballo".

Moreno Calvo acude al Tribunal de Garantías

MADRID.—Ante el Tribunal de Garantías se ha visto el recurso entablado por el señor Moreno Calvo contra la sanción moral que le impuso el Congreso.

El Tribunal no ha fallado aún.

Anuncie usted en

EL DIA DE PALENCIA

MAYOR, 15 APARTADO 24

En Madrid

La boda de Abilio Calderón, Manrique con la señorita María del Carmen Gamir

Ayer se celebró en la capilla del Santo Cristo de la Salud el enlace matrimonial de la bellísima señorita María del Carmen Gamir, con el joven abogado y querido paisano nuestro don Abilio Calderón Manrique.

Poco después de las cuatro y media de la tarde, hicieron su entrada en el templo, que estaba profusa y elegantemente adornado con flores blancas. La novia lo hizo del brazo del ilustre ex ministro don Abilio Calderón, que actuó de padrino. El novio acompañaba a la señora viuda de Gamir, madrina y madre de la contrayente.

En el templo, y desde muchas horas antes, se hallaba con gregado numeroso público, estando representadas distintas clases sociales, con predominio del elemento político. Bendijo la unión el cultísimo magistrado de la Catedral palentina don Vicente Matia, que pronunció una sentida plática, que nos reveló una vez más sus admirables dotes de orador sagrado, entonando un hermoso y santo canto al amor que une ante Dios los corazones y las almas de los seres que hondamente anhelan constituir un hogar; y tan rápida como maravillosamente bosquejó la personalidad de los contrayentes, que se destacaba bajo el amparo de la Iglesia en su ambiente de doradas ilusiones y encantadoras esperanzas, esbozando al mismo tiempo los merecimientos sociales y cristianos de los novios.

Terminada la ceremonia religiosa, que resultó suntuosa y emocionó vivamente a todos, se trasladaron los novios, con sus padrinos, a la sacristía, donde firmaron el acta como testigos, por parte del novio, don José María Gil Robles, los Marquesses de Lema y Valdavia, los exsenedores palentinos don Luis Calderón y don Manuel Azcoitia, y don Santiago Manrique, y por parte de la novia, los hermanos de la contrayente don Guillermo, don José y don Alfonso.

Después de recibir las felicitaciones de cuantos les fué posible acercarse a los recién casados, éstos abandonaron el templo a los acordes de una marcha de Wagner, atrayendo de nuevo la entusiasta admiración de todos la novia, cuya elegante figura y belleza sin par destacaba majestuosamente, con su lindísimo traje blanco de antilope, bordado en plata, estilo ruso y con su espléndido velo de tul sobre la cabeza, en la que ceñía una original diadema de plata.

La encantadora señorita Rosario de la Mora, dejó oír su primera voz cantando con singular maestría el "Ave María" de Gounot, acompañada de una selecta orquesta.

Los invitados se trasladaron al Hotel Ritz, donde fueron obsequiados espléndidamente y atendidos con su distinción característica por las familias de Gamir, Calderón y señor Marqués de la Vadavia.

Los recién casados salieron para la Costa Azul, de donde partirán para recorrer diversos paisajes de la Vadavia.

Destacamos con agrado que asistió a la boda una nutridísima representación de la provincia de Palencia, donde es bien conocido el ascendiente y las múltiples relaciones del señor Calderón.

A las respectivas familias, muy especialmente a la de don Abilio, nuestro querido amigo, enviamos felicitación sincera. Al nuevo matrimonio Calderón, deseamos toda clase de venturas.

Juan de Torquemada
Madrid, 16-I-1936.

Comentarios políticos sobre la próxima lucha electoral

En la derecha gran optimismo.—En cambio en el "centrismo" y en las izquierdas hay desorientación

MADRID.—Crece en los centros políticos la campaña electoral. Acción Popular, desde hace varias semanas, celebra cientos de mítines y desde el día siguiente a la disolución llenan los muros de Madrid de propaganda. Estos carteles electorales han sido también enviados a provincias.

Las impresiones en el campo de las derechas continúan siendo optimistas. Se trabaja con entusiasmo y se confía en el triunfo. En Acción Popular se reciben noticias de provincias, las cuales acusan mayor entusiasmo y mayores probabilidades de éxito que en el año 1933. La popularidad del partido y la de su jefe se ha acrecentado como se ha demostrado en los recientes viajes que ha hecho el ilustre caudillo de la Ceda.

El trabajo ahora se dedica en su mayor parte a perfilar candidaturas contrarrevolucionarias, habiéndose ya designado los que han de integrar diferentes candidaturas. Acoplamiento que se hace lentamente por tener que atender a muchas circunstancias.

Desde luego, parece ya un hecho que en todas las provincias en las que cuenta con alguna fuerza el sector izquierdista sólo habrá una candidatura de centro-derecha que merezca ser tenida en consideración.

Se confirma en varias provincias de Castilla y del Norte se irá al copo por las derechas.

LOS TRABAJOS DEL CENTRISMO

Por su parte, el centrismo por teísta continúa su labor, mas es forzoso decir que entre sus elementos ha empezado ya el pánico, hasta tal punto que son cada vez más solicitadas las candidaturas de derecha o las de la izquierda por los elementos más allegados al Gobierno, ya que consideran fracasada esta pitesamente la candidatura centrista.

Se da el caso de que hasta en Galicia, donde los portelistas se las prometen muy felices, andan totalmente desorientados.

Como caso curioso puede señalarse el hecho de las activas gestiones que para ingresar en la candidatura centro-derecha, que se está confeccionando para La Coruña, ha realizado un alto cargo de reciente nombramiento y que hasta hace unos días ha figurado inscrito en el partido del señor Sánchez Román.

LAS IZQUIERDAS POCO OPTIMISTAS

Si se observa el campo de las izquierdas, es objeto de comentarios desde hace días la inamovilidad que muestran, lo que se traduce por muchos en que tienen desconfianza en el triunfo. Desde luego, ya no se entregan a cálculos muy halagüeños y hablaban, como máximo.

de igualdad de fuerzas entre ambos frentes.

La nota de los socialistas para que no se presenten candidatos los que sufren condena da una clara idea de que no tienen tan seguro el triunfo.

El mismo señor Azaña está convencido de que no podrá realizar ninguna labor en las próximas Cortes, y parece inclinado a no acudir a las sesiones, si, como teme, no obtienen un neto triunfo.

SE VERAN OBLIGADOS A DOBLEGARSE A LOS SOCIALISTAS

Con el manifiesto dado a la publicidad por las izquierdas y a los acuerdos reservados de las actas, nada se ha conseguido para avanzar en el trabajo pre-eleitoral. Todavía no está resuelto lo de la proporcionalidad en las candidaturas. Los grupos proletarios quieren hacer valer su fuerza, y los republicanos burgueses se verán obligados a aceptar el predominio de los socialistas.

Parece que hasta ahora Largo Caballero ha triunfado ya para imponer por Madrid la candidatura que ellos patrocinan, y en provincias ocurre lo mismo, con lo cual los republicanos se verán obligados a entregarse a un socialismo cual quiera, sino al socialismo de inspiración rusa que ha adoptado Largo Caballero.

Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia

Parte del mismo lo dedicaron a estudiar el asunto de los trigos y el de los vinos

MADRID.—Desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde de hoy estuvieron reunidos los ministros en la Presidencia.

A la salida, el señor Rico Avello dijo que el ministro de Agricultura les facilitaría la nota de lo tratado, y él, por su parte, les dio otra sobre valores públicos y presupuestos de 1935.

El señor Portela, al abandonar la Presidencia, dijo que en el Consejo de ministros se habían ocupado de los problemas de trigos y vitivinícolas y que el ministro de Hacienda les daría una nota sobre su departamento.

Preguntado por los informadores, dijo el señor Portela que no se habían ocupado ni de política ni de Ayuntamientos.

El señor Alvarez Mendizábal dió la referencia del Consejo en una nota en la que se dice que se leyó un informe del ministro de Hacienda sobre la concesión de cantidades al socorro de Asturias, como concesión para reparar los daños producidos. Después se estudió el problema de trigos. Se irá a la desnaturalización del trigo sobrante para dedicarlo como pienso, y además, se acrecentará el crédito agrícola.

El ministro de Estado informó de la situación internacional y de varios asuntos de su departamento. Especialmente informó del conflicto italoabisinio, que no ofrece novedad.

El ministro de Trabajo dió cuenta de la distribución de cantidades para el paro obrero con un total de 10 millones de pesetas.

Modificación del Reglamento de la Escuela de Criminología.

Ampliación del plazo para modificación del Censo electoral.

Se aprobó la reintegración de los plenos de los Jurados mixtos.

Instrucción.—Poniendo en vigor el plan de estudios del Bachillerato de 29 de octubre de 1934.

De Agricultura.—Decreto sobre los Reglamentos vitivinícolas provinciales que se aprueban.

"En vez de las libertades políticas prometidas al pueblo trabajador, los republicanos y socialistas han instaurado todo un sistema de represión metódica y refinada, de terror, de persecuciones sangrientas y masacres bestiales contra los obreros y las masas sampedinas".

DEL COMITE CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA DE ESPAÑA.—OCTUBRE DE 1933.

Centros benéficos

Sala de Socorro.—Heridos asistidos en el día de hoy en este benéfico establecimiento:

Abilia Morate, de 37 años; herida contusa en labio inferior, erosiones en región frontal y dorsal, contusión con hematoma en región occipital y otra contusión al nivel de la primera vértebra cervical.

Luis García Velasco, de 64; herida contusa con hematoma en la región occipital.

OCULISTA

YAGÜEZ GARCIA
Bocapalza, 4, 1.º esquina a Mayor Principal
(Encima del Bar Palentino)
PALENCIA

Lea Vd. EL DIA DE PALENCIA

Se habla mucho de acción social católica, pero son contados los que saben que el primer deber de todos es propagar y proteger el diario católico



EL DIA DE PALENCIA es el periódico que más circula en la provincia.

Según Rico Avello, se nivelará el Presupuesto el año próximo

MADRID.—El ministro ha facilitado esta tarde a los periodistas la nota en la que expone el alza que ha experimentado la Bolsa en diferentes valores, y en la cual ofrece un cuadro comparativo de cotizaciones en los días 14 de enero de 1935 y la misma fecha del 36, que arrojan una diferencia favorable que según el señor Rico Avello expresan la confianza que el Gobierno inspira.

En dicha nota señala que el déficit actual es de 416,10 millones de pesetas, y que el inicial está calculado en 788 millones.

Estas cifras y el mantener una buena recaudación, harán que en 1936 esté nivelado el presupuesto.

También se dice que la cuenta de Tesorería tiene un margen de crédito suficiente para afrontar todas las necesidades que se presenten, principalmente en lo relacionado con el trimestre actual.

Finalmente, el señor Rico Avello se ratificó en sus manifestaciones acerca de la política de conversiones a seguir.

R. Gutiérrez Cabeza
Especialista en enfermedades de la piel, sífilis y venéreas
Mayor Pral., 142, 2.º
PALENCIA

Esta mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia

Parte del mismo lo dedicaron a estudiar el asunto de los trigos y el de los vinos

MADRID.—Desde las once de la mañana hasta las dos de la tarde de hoy estuvieron reunidos los ministros en la Presidencia.

A la salida, el señor Rico Avello dijo que el ministro de Agricultura les facilitaría la nota de lo tratado, y él, por su parte, les dio otra sobre valores públicos y presupuestos de 1935.

El señor Portela, al abandonar la Presidencia, dijo que en el Consejo de ministros se habían ocupado de los problemas de trigos y vitivinícolas y que el ministro de Hacienda les daría una nota sobre su departamento.

Preguntado por los informadores, dijo el señor Portela que no se habían ocupado ni de política ni de Ayuntamientos.

El señor Alvarez Mendizábal dió la referencia del Consejo en una nota en la que se dice que se leyó un informe del ministro de Hacienda sobre la concesión de cantidades al socorro de Asturias, como concesión para reparar los daños producidos. Después se estudió el problema de trigos. Se irá a la desnaturalización del trigo sobrante para dedicarlo como pienso, y además, se acrecentará el crédito agrícola.

El ministro de Estado informó de la situación internacional y de varios asuntos de su departamento. Especialmente informó del conflicto italoabisinio, que no ofrece novedad.

El ministro de Trabajo dió cuenta de la distribución de cantidades para el paro obrero con un total de 10 millones de pesetas.

Modificación del Reglamento de la Escuela de Criminología.

Ampliación del plazo para modificación del Censo electoral.

Se aprobó la reintegración de los plenos de los Jurados mixtos.

Instrucción.—Poniendo en vigor el plan de estudios del Bachillerato de 29 de octubre de 1934.

De Agricultura.—Decreto sobre los Reglamentos vitivinícolas provinciales que se aprueban.

El exdiputado palentino don Ricardo Cortes cuenta de su gestión parlamentaria a sus señores de Carrión

Sirviendo al ideal, está seguro de haber cumplido lo que se refiere a la gestión particular, declara que habrá cumplido a gusto de todos, por que él, más que las personas, sirve a las ideas.—El problema de la actuación de Giménez Fernández y Larraz.—Palencia, esa unión no la hacen los directores sino los electores

En el espacioso teatro "Sara-bia", rebosante de público, pronunció ayer una interesante conferencia el ex diputado por esta provincia don Ricardo Cortes.

Hizo la presentación del orador el presidente de Acción Popular de esta ciudad, don Félix Blanco, que ensalzó la figura simpática del señor Cortes, y poniendo de relieve la labor rítmica de este hombre bueno y de conciencia honrada, al que no hace falta estímulo alguno para cumplir con su deber; lo ha cumplido, y hoy viene a rendir cuentas ante sus electores, que tal vez ofuscados, nunca mal intencionados, no acierten a interpretar con justicia la labor realizada por este hombre honrado, todo corazón y todo sacrificio.

Viene también—agrega el señor Blanco—a orientarnos en estos momentos en que tanto necesitamos todos de dirección, y a puntualizar algunos extremos de su gestión política. Termina pidiendo a todos sepan hacer justicia. (Aplausos).

El señor Cortes es ovacionado largamente al levantarse a hablar. Después de unas palabras de saludo, empieza su disertación con un canto a Carrión, a su querido Carrión, que él considera como la capital espiritual de la comarca. Dice que viene, como muy bien ha dicho el señor Blanco, a rendir cuenta de su gestión, en esta ocasión, en que disueltas las Cortes, se ignora aún lo que va a pasar, pero no estar formadas las candidaturas y que, por lo tanto, no viene a pedir votos.

En su gestión el señor Cortes, distingue dos aspectos, dos caminos: uno general y otro particular. Respecto del primero, el que al bien general se refiere, sirviendo al ideal, está seguro de haber cumplido perfectamente; tiene la conciencia tranquila; ha trabajado sin descanso, aunque no satisficó del resultado obtenido, puso todos los medios pero no consiguió el fin. En cuanto al segundo aspecto, el particular, declara no haber cumplido tal vez a gusto de todos, porque más que a las personas, él sirve a las ideas, que en fin de cuentas es servir a todos en general.

Habla ampliamente de la cuestión del trigo, problema nacional de difícil solución y al que se han aplicado muchos remedios—demasiados remedios—sin conseguir el fin apetecido, la solución definitiva. No fueron del todo inútiles los remedios ya que se dieron leyes beneficiosas como la del Crédito agrícola y la de retirada de trigos.

Pone de relieve el empeño de cedido de su minoría, de llegar a la solución definitiva de este problema y alaba los proyectos de Jiménez Fernández y Larraz, siempre de todos los cristianos y en ayuda de los agricultores.

Don Germán Adánez es el candidato del Colegio de Valladolid. Hombre de formación, que en sus años ha llegado a la cima de su carrera notarial, y ha seguido el máximo procedimiento de la agricultura.

Don Amando Valentín es el candidato auténtico, y sabe lo que es arar y sembrar, como no conoce los problemas de la agricultura, tiene de siempre a su lado un político, con la que está entredado, y sabe también de economía y sociología. Tanto Amando Valentín, como el primero juvenil, el segundo maduro de la sindicación en aquella provincia.

El panorama electoral en diversas provincias

Acción Popular

LA INTEGRAN, CALZADA, ADANEZ Y VALENTIN VALLADOLID.—La prensa local ha hecho pública hoy la designación de los tres candidatos que presenta la organización provincial de Acción Popular.

Los candidatos son: Don Luciano de la Calzada, don Germán Adánez y don Amadeo Valentín. Según nota facilitada por la organización, se deja libre un puesto de la candidatura que espera ha de ser cubierto rápidamente por otra organización política de derechas. Don Luciano de la Calzada es el hombre, joven de años y joven de espíritu, que en las últimas Cortes se señaló por su oratoria encendida en defensa

NOTAS DE HACIENDA

LIBRAMIENTOS.—Por el señor delegado de Hacienda se han firmado, y encuentran al cobro para los libros de libramientos extra a favor de los señores señores;

Don Francisco Fernández de Telégrafos, don A. García, administrador de correos y don Alfonso Gómez.